

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.): **2014-2015**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Přírodovědecká fakulta
Obor studia:	Fyzika plazmatu
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	UNAM – Universidad Nacional Autónoma de México
Hostitelská země:	Mexico
Začátek pobytu:	25.7.2014
Konec pobytu:	13.6.2015
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	španielčina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Niektoré kurzy je možné nájsť na stránkach školy. napr. pre prírodovedeckú fakultu:
<http://www.fciencias.unam.mx/docencia/horarios/indice/20152>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Výpis známok s priemerom max. 8.5 (A=10,B=9,C=8,D=7,E=6, tj. 1.75), dva odporúčacie dopisy, výber predmetov, kópia pasu, foto, zoznam zapísaných predmetov, motivačný list v španielčine, potvrdenie poistenia (môže byť

aj deklarovanie, že sa poistíte pred odchodom), jazykový certifikát (môže byť potvrdenie od profesora z MU). Dokumenty budú upresnené pri podávaní žiadosti.
Jak dlouho dopredu je treba prijetí vyřizovat? Minimálne 4 mesiace, termíny končia zvyčajne v apríli
Bylo potřeba vízum? Víza sú potrebné, ak idete na viac ako jeden semester. Maximálny limit je 180 dní. Po príchode dostanete FMM, ktorého termín končí za 30 alebo 180 dní. Pre prípad 30 dní si musíte dovybaviť víza, pre prípad 180 dní musíte opustiť krajinu. Niektorí čo boli na rok odišli na Vianoce domov, čím sa tento problém vyriešil a dobu 180 dní neprekročili. No mal som kamarátov, ktorí mali po návrate do Mexika po Vianociach nejaké problémy.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: zistíte na webovej adrese mexickej ambasády (SR-Viedeň, ČR – Praha), ide hlavne o prijímací dopis od univerzity a doklad, že máte dostatok financií (požadujú dosť veľa) délka čekání na vízum: 4 hodiny (Viedeň) výše poplatku za udělení víza: cca 30 €

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Áno. Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno, všetko to bolo súčasťou LA, prípadne ChLA.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Polovica predmetov, ktoré som si vybral pred odchodom nakoniec vôbec neexistovala. Menil som takmer všetko.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Predmety sa tu vyberajú počas prvých dvoch týždňov z aktuálnej ponuky a zápis prebieha manuálne – podpisy profesorov.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Väčšina predmetov má parciálne hodnotenia (semestrálky, úlohy, projekty). Skúšky sú malokedy ústne. Väčšinou test kvôli veľkému počtu študentov.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nie, UNAM má úplne iný kreditový systém. Pre každý predmet si musíte zohnať jeho osnovy a na základe počtu hodín, ukončenia a náročnosti práce Vám ho ohodnotí Váš koordinátor na MU. Odporúčané kredity budú uvedené v LA:
Popíšte způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Závisí od predmetu. Prednášky, praktické cvičenia, prezentácie projektov, projekty, práca v laboratóriu, práca doma, úlohy, eseje, povinné čítanie. Je to individuálne pre každý predmet.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Rok 2015 – UNAM sa umiestnila na 75. priečke vo svetovom rebríčku univerzít. MU okolo 750., Karlova Univerzita bola na 500. mieste. Kvalita kolíše v vyučujúcimi a s tým, kde sa učí. Je lepšie si nájsť kontakt na niekoho, kto daný predmet už mal alebo pozná daného profesora. Na výskumných ústavoch je kvalita zvyčajne lepšia ako na fakultách.
Jak jste získával/a studijní materiál? Od spolužiakov alebo profesorov.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Facultad de Ciencias – Historia de la física – prof. Marquina
Jaká je vybavenost školní knihovny? Neviem, nikdy som tam nebol. Väčšina literatúry, ktorú som potreboval bola v angličtine a dala sa nájsť online. Knihu vám požičajú maximálne na týždeň alebo pár dní, čo pre mňa nemalo moc význam.
Dostupnosť počítačov, prístup na internet, úroveň potrebného softwaru, potreba vlastného notebooku: Na MU existuje wifi sieť RIU, kde sa môžete zaregistrovať po vybavení niekoľkých vecí. Počas prvých týždňov Vám príde mail ako na to. Okrem toho v knižnici môžete nájsť počítačovú učebňu s prístupom na internet.
Možnosti tisku a kopírování: Fakulty sú verejným miestom, čo znamená, že sa tam nájde veľa súkromných obchodníkov. Tí majú vlastné kantíny s jedlom, s kopírkami a tlačiarňou, etc. Alebo niekde na ulici cestou do školy. Okolo univerzity, blízko metra, môžete nájsť niekoľko takýchto služieb za veľmi priaznivé ceny.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Oficiálne nie, resp. za celý rok urobili jednu akciu. No existuje skupina študentov, ktorí organizujú minimálne dve akcie za mesiac (návšteva atrakcií v hlavnom meste, spoločné oslavy, cestovanie po celom Mexiku a pod.) Každý semester existuje na FB skupina Intercambio Internacional UNAM 20xx.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Prvý semester 2 – dosť som vyčnieval ako zahraničný študent a viac som sa integroval medzi iných zahraničných študentov Druhý semester 1

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Izba v prenájme (rodinný dom, kde bola prenajatá každá izba)
Cena měsíčně: 3000 pesos (Cena v EUR měsíčně:) 170 €
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Kuchynka Ok, v izbe mi chýbal stolík, lampa, stolička,...
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Nájsť si niečo kým som bol doma bolo takmer nemožné. Všetko obsadené, neodpovedali mi na emaily... Ubytovanie som si našiel týždeň po príchode do Mexika. Je potrebné sa ísť na to vždy pozrieť osobne. Fotografie klamú a prvé byty, ktoré som navštívil mali jednu posteľ v pivnici bez okien. Dobré oblasti: Coyoacán, Av. Universidad Dobré, no nie moc pekné: Copilco Vyhnúť sa: Tlalpan, Pedregal St. Domingo
Jaké jsou možnosti stravování? Záleží od fakulty. Väčšinou fakulta nemá vlastnú jedáleň, no môžete nájsť stánky alebo mini obchodíky. Na Prírodovedeckej fakulte je najlepšie a najlacnejšie jedlo (25 pesos, voda + polievka + druhý chod + tortilly)
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Viacmenej rovnaké. Záleží čo kupujete a kde (supermarket je oproti tržnici dosť drahý)

<p>Žil som tu na banánoch za 5kč/kg. Odporúčam vždy nákup na tržnici – tzv. tiangis. Každý deň sa nachádza niekde inde. Na Eje 10 (5-10 min. od Copilca) je každú sobotu.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 1200 € spiatočná letenka Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Kupovať dopredu. Ak Vás vybrali na MU a máte priemer lepši ako 8.5 = 1.75, tak ste už viacmenej prijatý a môžete si kúpiť letenku. Bude lacnejšia.</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Kolo radšej nie. Vodiči nie sú moc ohľaduplní a môj francúzsky profesor mal za 3 mesiace v Mexiku viac nehôd ako za celý život v Európe. Ceny dopravy sú ľudové. Metro – vstup 5 pesos, autobus 4-6 pesos (cca 8kč).</p>
<p>Jaké formalities je třeba vyřídít po příjezdu, např. povolení k pobytu? Dokončiť si víza, navštíviť svoju fakultu, počas prvého mesiaca Vás kontaktujú s informáciami, kde sa dostavíte a aké dokumenty poslať</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Axa 250 €, poistenie musíte mať vybavené pred príchodom do Mexika</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Nie</p>
<p>Pracoval/a jste během studia? Študentské víza nedovoľujú pracovať. Mal som iba prax na jednom výskumnom ústave, samozrejme zadarmo.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nie je povolené</p>
<p>Tipy na využití volného času: Six Flags, Xochimilco, Coyoacán, Cinopolis, Mexico City je mesto s neuveriteľným počtom múzeí, nájdete tu skutočne všetko</p>

4. Finanční podpora a náklady

<p>Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:</p>	<p>10 000 Kč od MŠMT</p>
<p>Počet podpořených měsíců:</p>	<p>9.5</p>
<p>Celkový počet měsíců:</p>	<p>10</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. - Vlastné úspory a finančnú pomoc od rodičov.</p>	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku -0 b/ výše školného - 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) – niečo za študijný preukaz, nie veľa...</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 11 000 Kč a/ z toho ubytování 5000 Kč b/ z toho stravování 3000 Kč c/ cestování a volný čas 3000 Kč</p>

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 31+36 = 67
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 27+23 = 50, (+15 za prax pomimo Training Agreement)
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Dokladanie osnov predmetov

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1 – pomôžu Vás s hocičím, len sa treba občas ozvať, ak si neviete rady
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: V druhom semestri som nebol v systéme a jeden profesor mi skoro zabudol zapísať známku, no to boli iba také maličkosti.
Co doporučujete vzít si s sebou: Teplé oblečenie na zimu. V domoch môže teplota klesnúť aj na 5°C a nemajú tu žiadne ohrievače. Niečo typické z vašej krajiny, čo môžete darovať pri svojom odchode z Mexika. Od mája do septembra je obdobie dažďov, tak sa na to pripravte. Na ulici je niekedy aj 15 cm vody.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: UNAM má 300 000 študentov, čo sa trochu prejavuje na stave sociálnych zariadení a vybavení školy.
Další komentář: Na začiatku sa vám v Mexiku nemusí moc páčiť. Sú tu však skvelí a milí ľudia, neskutočne dobré jedlo a výborná klíma (až na obdobie dažďov).
Odkaz na fotogalerii, blog apod.